



乙未年七月廿九  
2015年9月11日  
星期五

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉利山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

## 向全社会传播工会好声音 电影《娘家人》 举行首映式

本报讯 记者王海霞 见习记者洪蔷婷报道 昨天,由省总工会、省教育工会、中国教科文卫体工会和全国总工会文工团联合出品的电影《娘家人》在浙江传媒学院举行首映式。中国教科文卫体工会副主席陈志标,省总工会党组书记、常务副主席戴震华分别致辞。

据悉,电影《娘家人》是中华全国总工会成立90周年和教师节设立30周年的献礼片。影片以纪实的手法,讲述了一个高校工会主席忠于职守、无私奉献、赢得信赖的真实而感人的故事。

戴震华在讲话中指出,党的十八大以来,我省各级工会组织深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话特别是关于工人阶级和工会工作的重要讲话精神,坚定不移地走中国特色社会主义工会发展道路,着力扩大覆盖面、增强代表性,着力强化服务意识、提高维权能力,着力加强队伍建设、提升保障水平,在团结动员广大职工积极投身推进“四个全面”战略布局、为实现中国梦而努力奋斗的伟大实践中发挥了积极作用。在这其中,许许多多的工会干部尤其是广大基层工会干部在各自岗位上恪尽职守、默默奉献。他们的工作,件件

乎职工切身利益、处处诠释着工会干部就是职工“娘家人”。他们的工作,件件关乎劳动关系和社会和谐稳定,处处闪耀着工会干部的职业良心。

戴震华说,《娘家人》集中展现了新时期工会干部全心全意为职工服务的“娘家人”情怀和风采,全方位展示了工会组织切实履行维护职工合法权益、积极推动发展和谐劳动关系的责任担当,是一部传播工会好声音、传播社会正能量的好作品。各级工会要通过各种途径,大力宣传优秀工会干部尤其是优秀基层工会干部,向全社会传播工会好声音,为工会改革创新营造良好舆论环境。也希望工会干部从《娘家人》影片中汲取力量,切实担负起“干在实处永无止境,走在前列要谋新篇”的新使命,切实保持和增强工会工作和工会组织的政治性、先进性、群众性,把广大职工群众更加紧密地团结在党的周围。

省政协委员、浙江传媒学院前党委书记奚建华,省教育厅副巡视员吴永良,省总工会副巡视员、办公室主任刘小潮,省总工会党组书记张景义,省教育工会主席赵祖地,省总工会副厅级干部李逸凡出席首映式。

## 倾情支持教育事业 营造尊师重教风气 安吉两企业800万 奖优秀教师

本报讯 通讯员周建巨报道 昨日,在安吉县举行的寻找最美教师颁奖典礼上,安吉农商银行和安吉美领旅游开发有限公司捐资200万元,奖励10名最美教师和600多名美丽教师、美丽导师、美丽班主任等。据悉,这两家企业共捐资800万元,用于近5年优秀教师奖励。“我们出资奖励教师,主要是履行社会责任,支持教育事业,激励教师努力工作,培养更多优秀学生,为安吉教育事业作出新贡献。”安吉农商银行董事长周盛东说。

当天,安吉县举行庆祝教师节暨优秀教师表彰大会,扎根讲坛20多年的安吉实验初中郑永喜等10位教师荣获最美教师称号。郑永喜捧着最美教师奖荣誉证书激动地说:“太感谢了,当老师辛苦但更幸福,有职业自豪感。”大会还颁发了绿叶奖;美丽教师、美丽教育工作者奖;美丽导师、美丽班主任奖、高考优胜班级、优秀管理者等8个单项奖,共奖励优秀教师600

余名,每人获得1500元—5000元不等的奖励。

据了解,安吉农商银行为了积极支持教育发展,出资500万元设立“农商杯”奖学基金,每年捐赠100万元设立安吉县教育基金,分5年实施,用于奖励在全县教育教学中取得优异成绩的团队和个人,两年来总共奖励个人7500余人次,奖励团队312个。

安吉美领旅游开发有限公司董事长章义龙原是安吉一位老教师,下海经商成功后,回到安吉创业,始终情系教育。他捐资300万元,分3年实施,用于名优教师奖励,两年来有1000余人次获得奖励。

当天,安吉县举行庆祝教师节暨优秀教师表彰大会,扎根讲坛20多年的安吉实验初中郑永喜等10位教师荣获最美教师称号。郑永喜捧着最美教师奖荣誉证书激动地说:“太感谢了,当老师辛苦但更幸福,有职业自豪感。”大会还颁发了绿叶奖;美丽教师、美丽教育工作者奖;美丽导师、美丽班主任奖、高考优胜班级、优秀管理者等8个单项奖,共奖励优秀教师600

88851111  
沟通热线

## 湖州工会助学265名学子

本报讯 通讯员朱健 见习记者何悦报道 9月10日一早,中铁十六局三公司的卢女士致电湖州市总工会,对金秋助学活动给予的帮助表示感谢。据悉,2015年湖州市总工会共帮扶大學生75名,帮扶资金13.8万元;市、县(区)总工会合计帮扶的大學生为190名,帮扶资金128.5万元。帮扶资金将主要采用网银汇款方式,湖州市总将在本周内发完。

金秋助学作为湖州市总

会的一项帮扶工作,每年对符合条件的困难职工家庭给予帮助。具体的标准是本科生家庭每人每年2000元,专科生每人每年1500元,市区高中生凭《低收入职工优惠证》办理减免手续。

湖州市本级困难职工实行集中与动态申报相结合,只要是符合申报条件的职工家庭,可以向本单位工会申请,经基层与产业工会核实后上报湖州市总工会,统一实施帮扶。

通讯员颖韬 见习记者何悦

报道 周赞,今年33岁,杭州本地人,从一位待业在家的大学生,蜕变为杭州倍世净化系统有限公司总经理,打造出国内净水业圈内的知名品牌企业,一路的艰辛只有他心里明白。

初次创业 沈阳受挫

2002年毕业于西北工业大学的周赞在家待业半年多后,进入水家电行业工作,先后在几家水处理生产厂家和贸易代理商从事净水行业的销售工作。虽然收入十分优厚,但他对于自主创业的热情从未泯灭。

2011年底,周赞看到环保行

业日益兴起和电子商务飞速发展,并且自己在水家电行业已积累了8年经验,于是他萌生了自主创业的念头,2012年初辞去工作,只身一人去了沈阳。

可情况并不理想,由于创业初期资金严重缺乏,且招不到专业人员,在外又是人生地不熟,整个公司就他一个“光杆司令”。两年时间单位一直处于半停滞状态,沈阳创业最后以失败告终。

回归故乡 从头开始

凭着骨子里的韧性和对自己的认可,2012年底周赞决定回到自己熟悉的地方——杭州继

续创业,并入驻江干区九堡创业园,正式创办了杭州倍世净化系统有限公司。

随着人们对生活品质要求的不断提高,加之水污染事件被频频曝光,净水行业迎来了爆发式增长。周赞的公司迎来了翻天覆地变化,他们重新确定了主营发展方向:家庭净水代理、商务及工程处理和倍世净水服务平台,并注册了“倍世康”净水品牌。

经过半年多的发展,公司基本走上了正轨,周赞这时有了一个更大胆的想法:自己建工厂,创建属于自己的品牌。2013年底,经多方寻找,最后确定在连杭开发区成立倍世康研发生产

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10154号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

# 立德树人育桃李 同心共筑中国梦

## 我省举行庆祝第31个教师节暨第四届师德先进表彰大会



庆祝第31个教师节暨浙江省第四届师德先进表彰大会隆重举行。夏之明 摄

温州医科大学的陈洁老师建立了浙江省第一个斜弱视和双眼视训练基地,组建了全国第一个低视力与视觉康复中心。她还是一名传播爱和光明的公益志愿者,多次去四川甘孜州色达县、青海黄南县等地为当地藏族群众开展医疗服务。龙游县泽雅学校的王渭仙老师因对智障儿童不抛弃、不嫌弃、不放弃的“师爱”,多次被国内知名媒体报道,成了当今弘扬社会正能量的典范,一句“甘于平淡,乐于奉献”道出了无数教师的心声。杭州高级中学的费红亮老师是学校的明星教师,他极富人格魅力,热爱学生,拥有众多学生和家长粉丝。他授课严谨科学、富有趣味性和感染力,把枯燥的数学教成了学生的最爱。

据悉,师德建设是我省教育工会的重点工作。近年来,各级教育工会把师德建设作为长期性、战略性的任务,做了大量卓有成效的工作:通过健全建立师德考核评价激励机制、约束机制,引导广大教师既做“学问之师”,又做“品德之师”;在弘扬教师“人格力量、奉献精神”的同时,以教师发展为本,重视教师的发展,理解人、尊重人、发展人、提高人;做好教师的“娘家人”,关心和协助解决教师生活和工作中的实际问题,通过教代会、职代会等重要载体,广泛听取一线教师对学校的重大改革事项的意见和建议,积极维护教师的合法权益,让教师能够全身心地投入“立德树人”工作。



受表彰的先进教师。夏之明 摄

## 浙大一教师“爱生重教”获百万大奖

新华社杭州9月10日电 2015年教师节,浙江大学农学院王岳飞教授因坚守本科生教育一线,“爱生如子”,获得“浙江大学永平奖教金”100万元奖励。

已有20多年教龄的王岳飞,做了14年班主任。每个大一新学期开始时,他都会让学生上交一篇关于《我的大学,我的梦》的文

章,让学生明晰自己未来4年的人生目标;他要求学生们每天清晨长跑、背诵,每天晚上“三省吾身”;他两周开展一次主题班会,与学生面对面交流,还利用社会资源促进教育教学工作,假期带着学生们做公益、接触社会……

“一名教师的永恒追求并非

著作等身,而在于学生进入社会时,能否持续从老师的教导中获益。”王岳飞说,拥有三尺讲台,“得天下英才而教育之”是一种荣幸,因而教师是世界上最为幸福的职业之一。

“浙江大学永平奖教金”评审委员会在推荐评语中指出,王岳飞老师不仅是倾听学生心声的贴心人、服务学生成长的引路人、孵

化学生才的践行者,还在各地公益讲学扩大社会影响,拓展教育辐射。

“浙江大学永平奖教金”设立于2011年,意在激发一线教师的工作热情,树立业务精湛、关爱学生成长的优秀教师典范。奖教金的评选对象为从事教学工作10年以上且在浙江大

学工作5年以上的教师。除学校领导外,所有任课教师、班主任、德育导师、辅导员等均可参选,接受全校教职工、毕业班学生的实名投票。

10月10日,共8名一线优秀教师获得“浙江大学永平奖教金”,除王岳飞教授外,其余7名教师分别获得5万元至10万元的奖励。从2012年首届颁奖以来,浙江大学已为32名优秀一线教师颁发奖金,其中5名教师获得百万元大奖。

如设置心理咨询室,或者是教师谈天室。另外一个方面,学生家长也应该理解老师的辛苦,站在老师的角度上替他们想一想,不要提出过分的要求。”

在杭教师、学生可免费常规心理体检

杭州市第七人民医院周末将举办“爱在名医馆”教师节大型系列活动。9月10日上午10:00~11:30,在浙江图书馆报告厅,由陈致宇副院长主讲“情绪问题及应对策略——关注教师、学生心理健康”;9月13日上午8:00~12:00,在文一路193号心理门诊部进行义诊,现场有5位名医馆主任医师级别资深心理专家坐诊。

活动当天持教师证、学生证免费深度心理体检,可致电87980171预约。2015年内,在杭教师、学生都可以免费常规心理体检(SAS、SDS)。

## 教育压力大,家长期望高,杭州近八成教师需要“减负”—— 应给予辛勤的“园丁”更多理解

记者吴晓静 通讯员徐康报

道“教学压力太大了,除了日常的课程和学生管理,还有教学一级考核,还有学评教,让我们打分,还要做科研项目,时间排得满满当当。”在记者日前的采访中,不少教师都表示,教学压力有增无减,不仅要承担教学工作,各项考核也压得很紧,感叹需要“减负”。

对此,杭州市第七人民医院的门诊部主任曹日芳表示,根据他们往年的调查数据,杭州有近八成的教师感到职业压力很大,并且这种压力还在逐年攀升中。其中,包括教育制度压力、升学压力、学生家长期望值高等各个方面。

班主任的压力引发焦虑

刚进入9月开学季,就有一名教师来到七院的心理门诊咨询室。

前来咨询的这名教师是杭州一家民办中学的语文老师,同时还担任着初二年级的班主任。从一年前当了班主任开始,她的压力就陡然上升。不仅承担着繁重的课业,还要面对年级里班级与班级之间的排名、学生与学生之间的排名。一旦学生没有考好,她就开始焦虑,甚至对自己的教学水平和能力产生了怀疑。

严重的教学压力,不仅影响了这名教师的身体健康,也影响了她的人际关系。她整夜整夜地

睡不好觉,脸色越来越难看,身体也日渐消瘦。在校园,她开始变得消极,害怕开会,害怕面对领导;在家里,她的脾气变得暴躁,常常与儿子一言不合就发生争吵。这种争吵又加剧了她不稳定的情绪,让她认为事业和家庭都不如意。

曹日芳在诊断结果上写着:焦虑状态,并给该老师开了抗焦虑的药物,同时辅以心理治疗。

呼吁社会各界给予教师更多理解

“她的案例具有典型性。”曹日芳说,其实前来进行心理咨询的教师并不多。这并不代表教师群体的心理健康程度高,而是这

一群体属于知识分子,相比较来说,更爱面子一些,遇到压力,通常会自己去解决,不太会向别人求助,也很少愿意求医。

那么,教师群体该如何调整自身的情绪呢?曹日芳给出了药方:应该客观地评价自己,调整心态正确面对工作,学会倾诉和宣泄。还可以发展在校外的兴趣爱好,放松紧张的身心。另一方面,也要学会管理自己的情绪,如果没有办法进行自我控制,应及时寻求帮助。

与此同时,曹日芳也呼吁社会各界应该给予教师更多的关爱和理解。“学校应该定期地面向教师开展心理健康培训和讲座,设定一些缓解教师压力的方法。比

着就算失败了大不了再出去打工还债。”

今年7月,公司的“倍世康”净水品牌喜获国内净水行业十大品牌之一。接下来将和世界500强企业日本雅马哈集团合作,由公司负责成立其品牌托克乐斯的东南亚地区营销服务中心,并进行其品牌的产品线开发及代工生产,强强联手打造倍世康+进口品牌的推广新模式。

周赞自信满满地说:“去年公司的销售额超4000万,今年我们计划是8000万!我们的最终目标是打造国内最专业的前置过滤器品牌。”

推进大众创业万众创新系列报道

# 从自主创业到与世界500强“联姻” 杭州80后失业小伙创业记

通讯员颖韬 见习记者何悦

报道 周赞,今年33岁,杭州本地人,从一位待业在家的大学生,蜕变为杭州倍世净化系统有限公司总经理,打造出国内净水业圈内的知名品牌企业,一路的艰辛只有他心里明白。

初次创业 沈阳受挫

2002年毕业于西北工业大学的周赞在家待业半年多后,进入水家电行业工作,先后在几家水处理生产厂家和贸易代理商从事净水行业的销售工作。虽然收入十分优厚,但他对于自主创业的热情从未泯灭。

2011年底,周赞看到环保行

业日益兴起和电子商务飞速发展,并且自己在水家电行业已积累了8年经验,于是他萌生了自主创业的念头,2012年初辞去工作,只身一人去了沈阳。

可情况并不理想,由于创业初期资金严重缺乏,且招不到专业人员,在外又是人生地不熟,整个公司就他一个“光杆司令”。两年时间单位一直处于半停滞状态,沈阳创业最后以失败告终。

经过半年多的发展,公司基本走上了正轨,周赞这时有了一个更大胆的想法:自己建工厂,创建属于自己的品牌。2013年底,经多方寻找,最后确定在连杭开发区成立倍世康研发生产

基地。

去年3月底,倍世康产品亮相北京阿姆斯特丹国际水展。短短几个月,公司先后与国内外几家名企达成合作协议,为他们提供前置过滤器OEM、ODM业务。同时,倍世康产品也在国内众多地区成立了营销服务中心以及加盟商。

联姻名企 信心满满

一路走来,周赞感受颇深:“当初我可是倾家荡产了,向亲朋好友借了不少资金来做这个事业。厂子办起来了,可是心里还是没底,毕竟是孤注一掷。但凭着对这个行业的爱和执着,想

中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行  
电话银行:95586  
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行  
大行稳健 伴您成长  
客服热线:95599 www.abchina.com

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com